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mobilnaEKA – Platforma za mobilnost i međunarodnu suradnju etnologa i kulturnih antropologa 
Platforma je jedna od inicijativa Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskoga fakulteta u Zagrebu, aktivna od 2013. godine, kojom se potiče 
i jača suradnja domaćih i inozemnih etnologa i kulturnih antropologa i znanstvenika srodnih disciplina. Organizacijom različitih događanja – radionica, 
predavanja, okruglih stolova i sl. – stvaramo prostor za razmjenu znanja i istraživačkih iskustava, za učvršćivanje veza domaćih i inozemnih znanstvenih 
institucija, za pokretanje zajedničkih istraživačkih projekata te za kritičko promišljanje akademske mobilnosti kao jednog od naglasaka znanstvenih 
politika.  
Koordinatorice: dr. sc. Petra Kelemen, dr. sc. Sanja Lončar i dr. sc. Marijeta Rajković Iveta 

Kontakt: https://etno.ffzg.unizg.hr/mobilnaeka/, pkelemen@ffzg.unizg.hr, sloncar@ffzg.unizg.hr, mrajkovi@ffzg.unizg.hr 

    

                   
 

mobilnaEKA – Platforma za mobilnost i međunarodnu suradnju etnologa i kulturnih antropologa 
Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u suradnji s Hrvatskom 
sekcijom ECOVAST-a – Europskog vijeća za sela i male gradove i Društvom „Terra banalis“ – projekt „Endangered 

Wooden Architecture in Banovina/Banija, Pokuplje and Posavina Regions (Croatia, EU)“ 
 

pozivaju Vas na predavanja  
 

Prezentacija projekta „Putovima baštine – s obje strane rijeke Kupe“ 2000. – 2005. 
Tihana Stepinac Fabijanić, prof. (Hrvatska sekcija ECOVAST-a) 

 

*** 
 

Ususret Ruti drvene arhitekture središnje Hrvatske   
izv. prof. dr. sc. Sanja Lončar (Filozofski fakultet, Sveučilište u Zagrebu)  

izv. prof. dr. sc. Goran Andlar (Agronomski fakultet, Sveučilište u Zagrebu) 

izv. prof. dr. sc. Petra Kelemen (Filozofski fakultet, Sveučilište u Zagrebu) 
 

u utorak, 26. ožujka 2024. godine u 14 sati 

na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, predavaonica A125 
 

*** 

Sažeci predavanja: 

 

Predavanje Prezentacija projekta „Putovima baštine – s obje strane rijeke Kupe“ 2000. – 2005. ima za cilj pokazati različite 

aspekte ovog međunarodnog projekta koji se odvijao u periodu od 2000. do 2005. godine na području dviju hrvatskih županija, 

Primorsko-goranske i Karlovačke, odnosno 14 gradova i općina uz rijeku Kupu. Projektom se željelo uspostaviti novi turistički 

proizvod na cijelom navedenom prostoru kroz interpretaciju prirodne i kulturne baštine i uz korištenje društvenih, kulturnih i 

prirodnih te gospodarskih resursa navedenog područja temeljem modela „Heritage Trails“ koji je pokrenula međunarodna udruga 

ECOVAST (European Council for Villages and Small Towns) koristeći ga u nekoliko turistički nerazvijenih ruralnih područja izvan 

tadašnje Europske unije (u Bugarskoj, Sloveniji i Hrvatskoj). U predavanju će se pokazati problemi goranskog ruralnog područja uz 

rijeku Kupu, kao i moguće perspektive razvoja na temelju održivog korištenja resursa prirodne i kulturne baštine uz uključivanje 

lokalnih zajednica. Raspravit će se i o očekivanim rezultatima projekta, odnosno uzrocima njihove nedostatnosti. 

Predavanje Ususret Ruti drvene arhitekture središnje Hrvatske prezentirat će osnovna polazišta za osmišljavanje nove rute koja 

u fokusu ima drvenu arhitekturu, a koja će povezati lokacije na prostoru Sisačko-moslavačke županije, Zagrebačke županije i Grada 

Zagreba. Cilj je stvoriti kulturni, turistički i obrazovni sadržaj koji će pomoći u podizanju svijesti o vrijednostima regionalne i lokalne 

baštine, doprinijeti prepoznatljivosti regije, stvoriti preduvjete za povezivanje sadržaja i dionika u regionalnim, nacionalnim i 

međunarodnim okvirima. U realizaciji projekta sudjeluju znanstvenici i stručnjaci Društva „Terra banalis“ – projekt „Endangered 

Wooden Architecture in Banovina/Banija, Pokuplje and Posavina Regions (Croatia, EU)“, Hrvatske sekcije ECOVAST-a (Europskog 

vijeća za sela i male gradove) i Muzeja Turopolje. U aktivnosti su uključeni studenti etnologije i kulturne antropologije, geografije 

i krajobrazne arhitekture. Od 2024. godine projekt financira Grad Novska putem Javnog poziva za predlaganje programa javnih 

potreba u kulturi. 
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O predavačima: 

Tihana Stepinac Fabijanić, prof., diplomirana je etnologinja u mirovini. Do 2018. godine bila je zaposlena u Zavodu za povijesne i 

društvene znanosti HAZU-a u Rijeci. Od 1980-tih godina bila je uključena u istraživanja tradicijske kulture sjevernojadranskih 

prostora, projekte ruralnog razvoja te zaštite baštine. Kao aktivna članica i dugogodišnja predsjednica udruga ICAM 

(Internacionalni centar antropologije Motovun) i ECOVAST (Europsko vijeće za sela i male gradove, www.ecovast.org), kao i 

njegove Hrvatske sekcije (www.ecovast.hr), pokrenula je i djelovala u provođenju nekoliko međunarodnih projekata. Ističu se 

projekti Zavičajni park Istre, „Putovima baštine – s obje strane rijeke Kupe“, projekt ALO na temu interpretacije tradicijskog 

nasljeđa u promicanju revitalizacije ruralnih područja Hrvatske (s primjerom Žumberka). Od 2005. bila je uključena u međunarodni 

projekt ASSET „Potpora malim europskim gradovima“ ECOVAST-a, odnosno u istovrsni domaći projekt „Revitalizacija malih 

povijesnih gradova u Hrvatskoj“. Uključena je i u rad međunarodne organizacije DCSF (Danube Civil Society Forum) osnovane 2011. 

u okviru Dunavske strategije EU (www.danubestrategy.eu/dcsf). Članica je nekoliko domaćih udruženja poput Hrvatske mreže za 

ruralni razvoj, Hrvatskog etnološkog društva i drugih. Aktualno je angažirana i u lokalnoj udruzi „Oživljena povijest Samobor“ koja 

podržava očuvanje i unapređenje kulturnih i tradicijskih sadržaja samoborskog kraja. Sudjelovanjem na brojnim znanstvenim 

skupovima u zemlji i inozemstvu, objavljivanjem radova iz područja tradicijske arhitekture, interpretacije i zaštite baštine, turizma 

i održivog razvoja, kao i organiziranjem izložbi s etnološkim temama, nastojala je pridonijeti poticanju održivog razvoja i očuvanju 

tradicijskog nasljeđa u Hrvatskoj. Bila je usmjerena prema temi interpretacije i promocije suhozida kao arhaičnog načina građenja 

u priobalnom području, posebno istarskih kažuna.  

Dr. sc. Sanja Lončar izvanredna je profesorica na Odsjeku za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu gdje predaje kolegije iz područja antropologije prostora i mjesta, arhitekture i stanovanja te zaštite i očuvanja baštine. 

2022. godine objavila je knjigu Spomen-obilježja Domovinskog rata (1991.-1995.) u Sisačko-moslavačkoj županiji / Memorials to 

the Croatian War of Independence (1991-1995) in Sisak-Moslavina County (u koautorstvu s I. Pandžom Orkanom), a 2021. 

uredničku knjigu The Caring State and Architecture. Sites of Education and Culture in Socialist Countries (u kouredništvu s J. Galjer), 

četrdesetak znanstvenih i stručnih radova te nekoliko stručnih (konzervatorskih) studija, strateških dokumenata i izložbi 

(samostalno i u koautorstvu). Aktivna je u strukovnim udruženjima: Društvu „Terra banalis“, Hrvatskom etnološkom društvu i 

ECOVAST-u. Kontinuirano surađuje s nizom ustanova, udruga, lokalnih samouprava i zajednica te srednjim školama na projektima 

zaštite i očuvanja baštine. Trenutno je voditeljica projekata „Endangered Wooden Architecture in Banovina/Banija, Pokuplje and 

Posavina Regions (Croatia, EU)“, „Transferi arhitektonske, urbane i vizualne kulture“ i „Ruta drvene arhitekture središnje 

Hrvatske“. 

Dr. sc. Goran Andlar izvanredni je profesor na Odsjek za hortikulturu i krajobraznu arhitekturu Agronomskog fakulteta Sveučilišta 

u Zagrebu te voditelj prijediplomskog studija krajobrazne arhitekture. Njegovi stručni, znanstveni i obrazovni interesi su u temama 

ruralnih kulturnih krajobraza, zelene infrastrukture sela i gradova, krajobraznih osnova, nacionalnog zakonodavstva u vezi 

krajobraza, GIS analize i baze podataka te terensko i zračno fotodokumentiranje krajobraza. Poseban naglasak je na istraživan ju 

poljoprivrednih krajobraza primorske Hrvatske te ruralnih naselja na nekadašnjem prostoru Vojne krajine. U navedenim temama 

ima veliko iskustvo u vođenju projekata na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. Za svoj doktorat dobio je posebno priznanje 

na 47. zagrebačkom salonu arhitekture, a kao voditelj projekta „Studije i strategije razvoja zelene infrastrukture grada Siska“ 

osvojio je nagradu u kategoriji projekta godine za zelenu gradnju i održivi razvoj. Pokretač je Opservatorija krajobraza 

Banije/Banovine – interdisciplinarne platforme koja se bavi istraživanjem krajobraza i razvoja Banije/Banovine temeljenog na 

krajobrazu, sa svrhom diseminacije znanja, jačanja svijesti javnosti o krajobrazima te poticanja eksperimentalnih modela u 

krajobraznom planiranju, oblikovanju te gradnji. Cilj je platforme razotkrivanje potencijala krajobraza te predlaganje razvojnih 

modela koji će doprinijeti sveukupnoj društvenoj i ekonomskoj revitalizaciji regije.  

Dr. sc. Petra Kelemen izvanredna je profesorica na Odsjeku za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta 

u Zagrebu. Surađivala je na petnaestak znanstvenih projekata, a trenutno surađuje na projektima „Transformacija 

postindustrijskog grada: prostor, zajednica i rad“, „Postindustrijski krajolik: ekološka nepravda i infrastrukturno nasilje“ i 

„Endangered Wooden Architecture in Banovina/Banija, Pokuplje and Posavina Regions (Croatia, EU)“. Objavila je znanstvenu 

knjigu u suautorstvu, znanstveno-popularnu publikaciju u suautorstvu i tridesetak znanstvenih i stručnih radova u znanstvenim 

časopisima i zbornicima. U središtu njezina znanstvenog interesa i predavačkog rada su: kulturne politike, konstrukcija baštine, 

nematerijalna kulturna baština, festivali i druga javna događanja, antropologija turizma. 


